中共安顺市委五届九次全会暨市委经济工作会议举行

市委常委会主持会议 杨昌鹏作报告并讲话 尹恒斌作工作部署

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真贯彻落实中央经济工作会议精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神,全面贯彻落实省委十三届六次全会暨省委经济工作会议精神,听取和讨论了市委常委会工作报告、市委常委会 2024 年抓党建工作报告,研究部署 2025 年全市经济工作



中国共产党安顺市第五届委员会第九次全体会议暨市委经济工作会议,于2024年12月29日在西秀举行。 早报记者 薛峰 摄

早报讯(记者 李晓康) 中国共产党安顺市第五届委员会第九次全体会议暨市委经济工作会议,于2024年12月29日在西秀举行。市委委员38人、候补委员5人出席会议。

会议由市委常委会主持。市委书记杨 昌鹏受市委常委会委托向全会作工作报告 并讲话,对推动高质量发展、做好明年经济 工作作出部署,市委副书记、市长尹恒斌对 明年经济工作作出安排。会议对市委常委 会工作报告、市委常委会 2024 年抓党建工 作报告和有关讲话进行了讨论。

会议认为,习近平总书记在中央经济 工作会议上的重要讲话,统筹把握时与势的内在联系、稳与进的有机统一,科学回答 了经济形势"怎么看"、经济工作"怎么干" 等重大理论和实践问题,为做好经济工作 提供了根本遵循和行动指南。省委十三届 六次全会暨省委经济工作会议,深刻总结 了近年来我省推动高质量发展的成就经验,明确了做好明年经济工作的总体要求、 预期目标和需要把握的重点问题,进一步 理清了思路、指明了方向。全市上下要深 入学习领会中央、省委关于经济工作的决 策部署,统一思想、统一意志、统一行动,认 清发展形势,坚定信心决心,全力推动安顺 经济高质量发展迈上新台阶。

会议充分肯定了市委五届六次全会以 来市委常委会的工作。一致认为,在党中 央和省委的坚强领导下,市委常委会团结 带领全市广大党员干部群众,坚持以习近 平新时代中国特色社会主义思想为指导, 深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、 三中全会精神,坚决贯彻落实习近平总书 记视察贵州重要讲话和对贵州工作重要指 示精神,认真贯彻落实省第十三次党代会、 省委十三届历次全会精神,坚持以高质量 发展统揽全局,围绕主战略主定位,以"两 城三基地"建设为抓手,全力推进经济高质 量发展。一年来,市委常委会重点抓了四 件大事:一是深入贯彻落实党的二十届三 中全会精神;二是顶压前行全力推动经济 持续回升向好;三是抢抓机遇规划建设低 空经济发展示范区: 四是以高度的政治自 党抓好抓立省委巡视反馈问题整改。 市委 常委会始终深入学习贯彻习近平总书记重 要讲话和重要指示精神,"政治三力"不断 增强;聚焦高质量发展首要任务,全力推进 "两城三基地"建设;统筹推进巩固拓展脱 贫攻坚成果和乡村全面振兴,促进城乡融 合发展;进一步全面深化改革扩大开放,充 分激发发展动力活力;大力加强生态文明 建设,做好绿水青山就是金山银山大文章; 全力保障和改善民生,不断提升群众获得 感幸福感安全感:扎实推进民主法治建设, 努力把制度优势转化为治理效能;全面做 好宣传思想文化工作,广泛凝聚高质量发 展强大力量;更好统筹发展和安全,坚决维 护社会大局和谐稳定;纵深推进全面从严 治党,持续巩固风清气正良好政治生态,各 项事业取得新讲展新成效。

会议指出,全市上下要深刻领会中央 关于做好经济工作的规律性认识,深刻把 握和运用"五个必须统筹",把新时代经济 发展规律贯彻落实到经济工作的全过程各 方面。要认真践行贵州高质量发展的实践 经验,学习好坚持好运用好"八个必须坚 持",吃透精神、把握重点、深化落实。要牢 牢抓住安顺加快发展面临的历史机遇,增 强加快高质量发展的信心和底气。

会议指出,做好明年经济工作,要坚持 以习近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、 三中全会精神,深入贯彻习近平总书记视 察贵州重要讲话精神,认真落实中央经济 工作会议和省委十三届六次全会暨省委经 济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基 调,完整准确全面贯彻新发展理念,服务融 入新发展格局,坚持以高质量发展统揽全 局,守好发展和生态两条底线,围绕主战略 主定位,以"两城三基地"建设为重点,突出 大抓产业、主攻工业,全力扩大投资提振消 费,推动科技创新和产业创新融合发展,加 快构建富有安顺特色、在全省产业格局中 具有重要地位的现代化产业体系,进一步 全面深化改革、扩大对外开放,更好激发活 力、稳定预期、防范风险,不断提高人民生 活水平,顺利完成"十四五"规划目标任务, 为实现"十五五"良好开局打牢基础。

会议强调,要深入落实中央和省委关于经济工作的决策部署,抓住主要矛盾,突出问题导向,纲举目张扎实推进各项工作。一是围绕"两城三基地"建设大抓产业,更好地把比较优势转化为经济优势、发展胜势。二是围绕扩大有效投资大抓项目,以实实在在的项目支撑经济高质量发展。三是围绕提质增量大抓招商,争取引进更多项目、更多资金。四是围绕共同富裕保障改善民生,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。五是围绕社会稳定抓好风险防范,以高水平安全保障高质量发展。

会议强调,明年经济工作要抓实八项 重点任务。一是坚定不移主攻工业,大力 推进贵州航空产业城建设,加快推进"三基 地"建设,坚持以科技创新引领新质生产力 发展。二是加快推进一流旅游城市和世界 级旅游景区建设,大力提升"三大核心吸引 物",持续丰富旅游业态,完善旅游配套服 三是深入开展项目大突破和招商大提 升行动,以非常之力大抓项目、抓大项目, 大抓招商、抓大招商。四是全力扩大有效 投资、提振消费,为稳增长提供有力支撑。 五是统筹推进深层次改革和高水平开放, 深化重占领域改革,提升对外开放水平,推 讲开发区高质量发展,培育壮大市场主 体。六是有力有效推进乡村全面振兴,守牢 耕地保护红线和粮食安全底线,扎实巩固拓 展脱贫攻坚成果,着力提升农业发展质效, 持续提升乡村建设水平。七是全力有效防 范化解重点领域风险,切实守牢安全稳定 底线。八是加大力度保障和改善民生,全力 稳定和扩大就业,办好人民满意教育,提升 医疗卫生服务水平,兜牢社会保障网。

会议要求,要把加强党的领导贯穿经济工作始终,抓好责任落实、政策落实、措施落实,干字当头、迎难而上,确保中央和省委各项决策部署落到实处。要做好岁末年初各项工作,关心困难群众生产生活,确保社会大局和谐稳定。要提前谋划好"十五五"规划研究编制工作。

全会号召,全市上下要更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的党中央周围,锚定 目标、坚定信心,开拓进取、真抓实干,努力完 成经济社会发展各项目标任务,全力推动高 质量发展 奋力谱写中国式现代化杂顺篇章

市纪委委员和有关方面负责同志,各县(区)、乡(镇、街道)党政主要负责同志,党的二十大代表中的生产和工作第一线代表、省第十三次党代会和市第五次党代会代表中的部分基层代表等参加会议。